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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Найменування показників 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма 

здобуття 

вищої освіти 

заочна форма 

здобуття 

вищої освіти 

Кількість кредитів ЄКТС 4 4 

Загальна кількість годин 120 120 

Рік підготовки 2 2 

Семестр 3 3 

Лекції 20 6 

Семінарські - - 

Практичні 20 12 

Самостійна робота 80 102 

Індивідуальні завдання (курсова робота) - - 

Підсумковий семестровий контроль залік залік 

 

 

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Робоча програма навчальної дисципліни складена відповідно до освітньо-

професійної програми за  рівнем вищої освіти підготовки фахівців освітнього 

ступеня аспіранта в галузі знань 081 Право за спеціальністю 081 Право 

кваліфікація: аспірант права. 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Актуальні проблеми 

інформаційного права» є поглиблення знань у сфері правового забезпечення 

інформаційної діяльності, зокрема у сфері здійснення наукових досліджень у 

галузі права. 

навчальна – ознайомлення здобувачів наукового ступеня зі специфікою 

курсу «Актуальні проблеми інформаційного права». 

розвиваюча – формування у здобувачів наукового ступеня таких рис, як 

самостійність, творчий підхід, креативність при розгляді проблем і завдань, що 

надаються під час вивчення курсу «Актуальні проблеми інформаційного 

права», готувати наукові доповіді та реферати з тем, зазначених в програмі 

курсу, складати схеми з будь-якої теми курсу. 

виховна – створення передумов для формування інформаційної культури 

науковців-правників. 

Основними завданнями вивчення курсу «Актуальні проблеми 

інформаційного права» є процес поглиблення здобувачами наукового ступеня 

комплексу загальних базових знань про інформаційно-правові явища, 

специфіки курсу «Актуальні проблеми інформаційного права»; дослідження 

специфіки інформаційно-правових відносин, видів інформаційної діяльності, 

особливостей юридичних деліктів та юридичної відповідальності 
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Очікувані результати навчання:  

ПР3. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел.  

ПР4. Формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу 

відомої проблеми.  

ПР5. Давати короткий висновок щодо окремих фактичних обставин 

(даних) з достатньою обґрунтованістю.  

ПР8. Використовувати різноманітні інформаційні джерела для повного та 

всебічного встановлення певних обставин.  

ПР18. Виявляти знання і розуміння основних сучасних правових доктрин, 

цінностей та принципів функціонування національної правової системи.  

ПР19. Демонструвати необхідні знання та розуміння сутності та змісту 

основних правових інститутів і норм фундаментальних галузей права.  

Вивчення дисципліни забезпечує формування компетентностей за 

освітньою програмою: 

Інтегральна компетентність – Здатність розв’язувати складні 

спеціалізовані задачі у галузі правничої діяльності. 

Загальні компетентності: 

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності.  

ЗК4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.  

ЗК7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК9. Здатність працювати в команді.  

Спеціальні компетентності: 

СК3. Повага до честі і гідності людини як найвищої соціальної цінності, 

розуміння їх правової природи.  

СК7. Здатність застосовувати знання завдань, принципів і доктрин 

національного права, а також змісту правових інститутів, щонайменше з таких 

галузей права, як: конституційне право, адміністративне право і 

адміністративне процесуальне право, цивільне і цивільне процесуальне право, 

кримінальне і кримінальне процесуальне право.  

СК8. Знання і розуміння особливостей реалізації та застосування норм 

матеріального і процесуального права.  

СК11. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу 

факти.  

СК12. Здатність аналізувати правові проблеми, формувати та 

обґрунтовувати правові позиції. 

СК13. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і 

застосування набутих знань у професійній діяльності.  

Здобувачі вищої освіти повинні продемонструвати такі результати 

навчання: 

Соціально-гуманітарна ерудованість:  

Визначати переконливість аргументів у процесі оцінки інформаційно-

правових явищ і процесів. 

Вміти здійснювати аналіз суспільних процесів у контексті 
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інформаційного права і демонструвати власне бачення шляхів її розв’язання. 

Знати як проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел 

права. 

Вміти формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу 

відомої інформаційно-правової проблеми. 

 Вміти давати короткий висновок щодо окремих фактичних обставин 

розвитку інформаційно-правових процесів і явищ з достатньою 

обґрунтованістю.  

Знати, як оцінювати недоліки і переваги аргументів, аналізуючи відому 

інформаційно-правову проблему. 

Дослідницькі навички: 

Вміти складати та узгоджувати план власного дослідження і самостійно 

збирати матеріали за визначеними джерелами права.  

Знати, як використовувати різноманітні інформаційні джерела для 

повного та всебічного встановлення певних обставин виникнення, 

функціонування та розвитку інформаційно-правових явищ. 

 Вміти самостійно визначати ті обставини в контексті проблем 

інформаційного права, у з’ясуванні яких потрібна допомога, і діяти відповідно 

до отриманих рекомендацій. 

Комунікація: 

 Вміти вільно спілкуватися державною мовою, володіючи 

інструментарієм інформаційно-правової тематики. 

 Знати, як володіти базовими навичками риторики при висвітленні 

інформаційно-правових аспектів. 

Вміти доносити до респондента матеріал з інформаційно-правової 

проблематики доступно і зрозуміло. 

Вміти пояснювати характер інформаційно-правових подій та процесів з 

розумінням професійного та суспільного контексту.  

Професійна самоорганізація та використання інформаційних 

технологій: 

Знати, як належно використовувати статистичну інформацію, отриману з 

першоджерел та вторинних інформаційно-правових джерел для своєї науково-

дослідної діяльності. 

Вміти працювати в групі, формуючи власний внесок у виконання завдань 

з інформаційно-правової проблематики. 

РН1 – Знати, як виявляти знання і розуміння основних сучасних правових 

доктрин інформаційного права, цінностей та принципів функціонування 

національного та міжнародного інформаційного права. 

РН4 – Вміти демонструвати необхідні знання та розуміння сутності та 

змісту основних елементів системи інформаційного права. 

РН6 – Вміти пояснювати природу та зміст основних правових явищ і 

процесів. 

РН11 – Вміти надавати консультації щодо суб’єктивного інформаційного 

права, можливих прав та інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях.  

2. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
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ТЕМА 1. РОЗВИТОК, СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

ВІТЧИЗНЯНИХ І ЗАРУБІЖНИХ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ ПРОБЛЕМ 

ІНФОРМАЦІЙНОГО ПРАВА. 

Інформаційне право як наука: предмет, методологія, завдання та джерела. 

Зв’язок науки інформаційного права з іншими суспільними та галузевими 

юридичними науками. Становлення та розвиток науки інформаційного права в 

Україні. Напрямки досліджень у галузі інформаційного права. Наука 

інформаційного права в зарубіжних країнах. 

Засвоєння цієї теми є важливою складовою дисциплини с формування 

майбутнього юриста-науковця, що обумовлено її базовим, фундаментальним та 

основоположним характером в структурі курсу «Актуальні проблеми 

інформаційного права». Інформаційне право є комплексною галуззю 

національного права України, норми якої регулюють інформаційні та інші, 

тісно пов’язані з ними найважливіші суспільні відносини.  

Зокрема, в межах цієї теми важливе значення має аналіз сучасних 

досліджень та визначення їх напрямків і подальших перспектив. 

Ключові слова: інформаційне право, наука інформаційного права, 

функції науки інформаційного права, предмет науки інформаційного права, 

методологія науки інформаційного права, система науки інформаційного права, 

джерела науки інформаційного права, напрямки досліджень в інформаційному 

праві, інформаційна сфера як об’єкт права, методологія інформаційного права, 

предмет, метод і система інформаційного права, інформаційне законодавство та 

напрями його розвитку. 

Обсяг знань, вмінь аспіранта після вивчення теми 

В результаті розгляду вищевикладеного матеріалу аспіранти повинні 

знати специфіку інформаційного права як науки, основні напрямки й тенденції 

подальших досліджень цієї галузі в Україні , впровадження сучасних 

інформаційних технологій в наукових дослідженнях. 

 

ТЕМА 2. ПРАВОВІ АСПЕКТИ ІНФОРМАТИЗАЦІЇ НАУКОВО-

ДОСЛІДНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Поняття та сутність інформатизації. Інформаційні технології в науці та 

освіті. Інформатизація науково-дослідницької діяльності в галузі права. 

Інформаційне забезпечення рейтингування науковця. 

Розгляд цієї теми має велике значення у формуванні майбутнього 

науковця-юриста, оскільки в інформаційному суспільстві найбільша кількість 

людей зайнята обробкою і породженням інформації. Сьогодні людство увійшло 

_ипии в інформаційну цивілізацію. У результаті цілі країни можуть _ипии за 

рахунок вироблення і продажу інформації. 

Зокрема, в межах цієї теми важливе значення має розгляд важливості 

інформаційної культури в діяльності майбутнього науковця. 

Ключові слова: автоматизація наукових досліджень, інтегрована 

інформаційна інфраструктура, корпоративні інформаційні системи, 

наукометричні бази, плагіат, перевірка наукових праць на антиплагіат, 
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авторське право, неправомірне запозичення, посилання, бібліотечні наукові 

ресурси, інформаційно-аналітичне забезпечення наукової діяльності, 

електронна наукова періодика, інтегрована система науково-інформаційних 

ресурсів, традиційні та нетрадиційні канали поширення результатів наукових 

досліджень, науково-технічна інформація. 

Обсяг знань, вмінь аспіранта після вивчення теми 

В результаті вивчення теми аспіранти повинні володіти навичками 

інформаційної діяльності в науково-дослідній сфері. 

Зокрема, в межах цієї теми важливе значення має розгляд таких понять, 

як «інформатизація», «інформаційна культура» «інформаційні наукові 

ресурси». 

 

ТЕМА 3. ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНФОРМАТИЗАЦІЇ 

ЮРИДИЧНОЇ ТА ПРАВООХОРОННОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Поняття та сутність інформатизації юридичної діяльності. Поняття та 

сутність інформатизації правоохоронної діяльності. Інформаційне забезпечення 

юридичної діяльності. Інформаційне забезпечення правоохоронної діяльності. 

Державна політика правової інформатизації: мета, завдання, принципи. 

Особливості інформаційного забезпечення окремих видів юридичної прак-

тичної діяльності. 

Розгляд цієї теми має велике значення у формуванні майбутнього юриста-

науковця, оскільки Національна програма інформатизації передбачає 

виконання низки галузевих і регіональних програм та проектів. Зокрема, 

планується створювати й розвивати інформаційно-аналітичні, обчислювальні та 

автоматизовані системи, центри й мережі у правовій сфері, створення 

оптимальних умов щонайповнішого задоволення інформаційно-правових 

потреб органів суду, прокуратури, юстиції, Міністерства внутрішніх справ та 

інших правоохоронних органів завдяки ефективній організації та використанню 

інформаційних ресурсів визначається як правова інформатизація. Часто це 

поняття охоплює також створення всіх необхідних умов для забезпечення 

правовою інформацією органів влади, організацій, суб’єктів господарської 

діяльності та громадян. 

Ключові слова: інформатизація, правова інформація, правова 

інформатизація, електронний документ, електронний суд, єдиний реєстр 

досудових розслідувань, автоматизований документообіг суду, єдиний реєстр 

судових рішень, захист персональних даних, інформаційне середовище, 

інформаційно-правові потреби, інформаційне суспільство, комп’ютерні 

технології в юридичні діяльності. 

Обсяг знань, вмінь аспіранта після вивчення теми 

В результаті вивчення теми аспіранти повинні знати поняття та зміст 

інформатизації юридичної діяльності та одного з головного її напрямку – 

правоохоронної. 

Зокрема, в межах цієї теми важливе значення має розгляд таких понять, 

як «правова інформатизація», «інформаційно-правові потреби», «інформаційно-

правові ресурси», «правова інформатика». 
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ТЕМА 4. ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ 

БЕЗПЕКИ У СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Поняття інформаційної безпеки. Інформаційна безпека держави як 

складова національної безпеки. Інформаційна безпека особистості. 

Інформаційна безпека юридичної особи. Загрози інформаційні безпеці. Сучасні 

проблеми та шляхи забезпечення інформаційної безпеки України. Роль і місце 

правової науки та правової освіти в системі забезпечення інформаційної 

безпеки у сучасних умовах. Особливості правового захисту інформаційного 

суверенітету в умовах глобалізації інформаційного простору. Доктринальні та 

концептуальні підходи правового вирішення питань забезпечення 

інформаційної безпеки, кібербезпеки. Стратегічні підходи правового вирішення 

питань забезпечення інформаційної безпеки, кібербезпеки. Основні законодавчі 

положення у сфері забезпечення інформаційної безпеки, кібербезпеки. 

Юридична відповідальність за правопорушення у сфері забезпечення 

інформаційної безпеки. 

Розгляд цієї теми має велике значення у формуванні майбутнього юриста-

науковця, оскільки інформаційна безпека є однією із суттєвих складових частин 

національної безпеки країни, її забезпечення завдяки послідовній реалізації 

грамотно сформульованої національної інформаційної стратегії в значній мірі 

сприяла б забезпеченню досягнення успіху при вирішенні задач у політичній, 

військово-політичній, військовій, соціальній, економічній та інших сферах 

державної діяльності. Так, проведення в життя вдалої інформаційної політики 

може суттєво вплинути на розв’язання внутрьошньополітичних, 

зовнішньополітичних та військових конфліктів. У сфері інформаційної безпеки 

знання (в будь-якій формі їх подання) виступають, з одного боку, як об’єкт 

безпосереднього захисту, а з другого – як фактор забезпечення інтересів 

людини, суспільства та країни у будь-якій сфері їх життєдіяльності на 

інформаційному рівні. 

Ключові слова: захист інформації, інформаційна безпека, загрози 

інформаційній безпеці, гібридна війна, інформаційна війна, інформаційно-

медійна маніпуляція, витік інформації, дезінформація (медійні фейки). 

Обсяг знань, вмінь аспіранта після вивчення теми 

В результаті вивчення теми аспіранти повинні знати особливості 

правового забезпечення інформаційної безпеки, зокрема засоби запобігання та 

протидії таким шкідливим інформаційним впливам, як поширення небажаного 

контенту, витоки інформації, втрата даних, несанкціонований доступ до 

інформації тощо. 

 

ТЕМА 5. ІНТЕРНЕТ ТА СОЦІАЛЬНІ МЕРЕЖІ: ПРАВОВИЙ 

АСПЕКТ 

Правове регулювання інтернет-правовідносин: конституційно-правовий, 

цивільно-правовий, адміністративно-правовий та міжнародно-правовий 

аспекти. Об’єкти та суб’єкти Інтернет-правовідносин. Державна політика у 

сфері Інтернет та соціальних мереж. 
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Розгляд цієї теми має велике значення у формуванні майбутнього юриста-

науковця, оскільки Інтернет-правовідносини існують у віртуальному просторі, 

регулюються нормами різних галузей права, але залежні від наявних кордонів 

та особливостей національних законодавств суб’єктів таких відносин, від 

особливостей правового режиму доступу до інформації про їх учасників. 

Ключові слова: Інтернет, Інтернет-правовідносини, електронна торгівля, 

електронна реклама, кібер-шахрайство, кібер-злочин, кібер-булінг, Інтернет-

річ, інтелектуальна власність у системі Інтернет, персональні дані, прайвесі, 

фейковий акаунт, блог, блогер. 

Обсяг знань, вмінь аспіранта після вивчення теми 

В результаті вивчення теми аспіранти повинні знати особливості 

правового регулювання правовідносин у віртуальному просторі, переваги та 

недоліки Інтернет і соціальних мереж; поняття, _ипии та види соціальних 

мереж, їх загальні функції; вміти визначати соціальні мережі як об’єкт 

правового регулювання. 

                   
3. СТРУКТУРА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

ДЕННА ФОРМА НАВЧАННЯ 

Теми та план лекційних занять  

 
Назва теми 

лекційного заняття 
План лекційного заняття 

Кількість 

годин 

Тема № 1. 

Розвиток, сучасний 

стан та перспективи 

вітчизняних і 

зарубіжних наукових 

досліджень проблем 

інформаційного права 

1. Інформаційне право як наука: предмет, методологія, 

завдання та джерела 

2. Зв’язок науки інформаційного права з іншими 

суспільними та галузевими юридичними науками 

3. Становлення та розвиток науки інформаційного 

права в Україні 

4. Напрямки досліджень у галузі інформаційного 

права 

5. Міжнародне інформаційне право 

2 

Тема № 2. 

Правові аспекти 

інформатизації 

науково-

дослідницької 

діяльності 

1. Поняття та сутність інформатизації 

2. Інформаційні технології в науці та освіті. 

3. Інформатизація науково-дослідницької діяльності в 

галузі права 

4. Інформаційне забезпечення рейтингування науковця 

2 

Тема №3.  

Правове забезпечення 

інформатизації 

юридичної та 

правоохоронної 

діяльності 

 

1.  Поняття та сутність інформатизації юридичної 

діяльності. 

2. Поняття та сутність інформатизації правоохоронної 

діяльності. 

3. Інформаційне забезпечення юридичної діяльності. 

Інформаційне забезпечення правоохоронної діяльності. 

4. Державна політика правової інформатизації: мета, 

завдання, принципи. 

5. Особливості інформаційного забезпечення окремих 

видів юридичної практичної діяльності. 

 

2 
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Тема №4.  

Правове забезпечення 

інформаційної 

безпеки у сучасних 

умовах 

 

1. Роль і місце правової науки та правової освіти в 

системі забезпечення інформаційної безпеки у 

сучасних умовах. 

2. Особливості правового захисту інформаційного 

суверенітету в умовах глобалізації інформаційного 

простору. 

3. Доктринальні та концептуальні підходи правового 

вирішення питань забезпечення інформаційної безпеки, 

кібербезпеки. 

4. Стратегічні підходи правового вирішення питань 

забезпечення інформаційної безпеки, кібербезпеки. 

5. Основні законодавчі положення у сфері 

забезпечення інформаційної безпеки, кібербезпеки 

6. Юридична відповідальність за правопорушення у 

сфері забезпечення інформаційної безпеки 

2 

Тема №5.  

Інтернет та соціальні 

мережі: правовий 

аспект 

1. Теоретико-правове регулювання інтернет-

правовідносин. 

2. Адміністративно-правове регулювання інтернет-

правовідносин. 

3. Кримінально-правове регулювання інтернет-

правовідносин. 

4. Інтернет-правовідносини: кримінально-

процесуальний, криміналістичний та оперативно-

розшуковий аспекти 

5. Об’єкти та суб’єкти Інтернет-правовідносин. 

6. Державна політика у сфері Інтернет та соціальних 

мереж 

7. Права людини у сфері Інтернет та соціальних 

мережах. 

8. Безпека держави у сфері Інтернет та соціальних 

мережах 

2 

 

Теми семінарських і практичних занять 

 

Назва теми семінарського або практичного заняття 
Кількість 

годин 

Тема № 1. 

Розвиток, сучасний стан та перспективи вітчизняних і зарубіжних наукових 

досліджень проблем інформаційного права 

2 

Тема № 2. 

Правові аспекти інформатизації науково-дослідницької діяльності 

2 

Тема №3.  

Правове забезпечення інформатизації юридичної та правоохоронної 

діяльності 

2 

Тема №4.  

Правове забезпечення інформаційної безпеки у сучасних умовах 

2 

Тема №5.  

Інтернет та соціальні мережі: правовий аспект 

2 

 

Теми для самостійної роботи 
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Назва теми семінарського або практичного заняття 
Кількість 

годин 

Тема № 1. 

Розвиток, сучасний стан та перспективи вітчизняних і зарубіжних наукових 

досліджень проблем інформаційного права 

10 

Тема № 2. 

Правові аспекти інформатизації науково-дослідницької діяльності 

10 

Тема №3.  

Правове забезпечення інформатизації юридичної та правоохоронної 

діяльності 

 

20 

Тема №4.  

Правове забезпечення інформаційної безпеки у сучасних умовах 

 

20 

Тема №5.  

Інтернет та соціальні мережі: правовий аспект 

20 

 

ЗАОЧНА ФОРМА НАВЧАННЯ 

Теми та план лекційних занять  

 
Назва теми 

лекційного заняття 
План лекційного заняття 

Кількість 

годин 

Тема № 1. 

Розвиток, сучасний 

стан та перспективи 

вітчизняних і 

зарубіжних наукових 

досліджень проблем 

інформаційного права 

1. Інформаційне право як наука: предмет, методологія, 

завдання та джерела 

2. Зв’язок науки інформаційного права з іншими 

суспільними та галузевими юридичними науками 

3. Становлення та розвиток науки інформаційного 

права в Україні 

4. Напрямки досліджень у галузі інформаційного 

права 

5. Міжнародне інформаційне право 

2 

Тема № 2. 

Правові аспекти 

інформатизації 

науково-

дослідницької 

діяльності 

1. Поняття та сутність інформатизації 

2. Інформаційні технології в науці та освіті. 

3. Інформатизація науково-дослідницької діяльності в 

галузі права 

4. Інформаційне забезпечення рейтингування науковця 

2 

Тема №3.  

Правове забезпечення 

інформатизації 

юридичної та 

правоохоронної 

діяльності 

 

1.  Поняття та сутність інформатизації юридичної 

діяльності. 

2. Поняття та сутність інформатизації правоохоронної 

діяльності. 

3. Інформаційне забезпечення юридичної діяльності. 

Інформаційне забезпечення правоохоронної діяльності. 

4. Державна політика правової інформатизації: мета, 

завдання, принципи. 

5. Особливості інформаційного забезпечення окремих 

видів юридичної практичної діяльності. 

 

2 

Тема №4.  

Правове забезпечення 

інформаційної 

1. Роль і місце правової науки та правової освіти в 

системі забезпечення інформаційної безпеки у 

сучасних умовах. 

- 
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безпеки у сучасних 

умовах 

 

2. Особливості правового захисту інформаційного 

суверенітету в умовах глобалізації інформаційного 

простору. 

3. Доктринальні та концептуальні підходи правового 

вирішення питань забезпечення інформаційної безпеки, 

кібербезпеки. 

4. Стратегічні підходи правового вирішення питань 

забезпечення інформаційної безпеки, кібербезпеки. 

5. Основні законодавчі положення у сфері 

забезпечення інформаційної безпеки, кібербезпеки 

6. Юридична відповідальність за правопорушення у 

сфері забезпечення інформаційної безпеки 

Тема №5.  

Інтернет та соціальні 

мережі: правовий 

аспект 

1. Теоретико-правове регулювання інтернет-

правовідносин. 

2. Адміністративно-правове регулювання інтернет-

правовідносин. 

3. Кримінально-правове регулювання інтернет-

правовідносин. 

4. Інтернет-правовідносини: кримінально-

процесуальний, криміналістичний та оперативно-

розшуковий аспекти 

5. Об’єкти та суб’єкти Інтернет-правовідносин. 

6. Державна політика у сфері Інтернет та соціальних 

мереж 

7. Права людини у сфері Інтернет та соціальних 

мережах. 

8. Безпека держави у сфері Інтернет та соціальних 

мережах 

- 

 

Теми семінарських і практичних занять 

 

Назва теми семінарського або практичного заняття 
Кількість 

годин 

Тема № 1. 

Розвиток, сучасний стан та перспективи вітчизняних і зарубіжних наукових 

досліджень проблем інформаційного права 

2 

Тема № 2. 

Правові аспекти інформатизації науково-дослідницької діяльності 

2 

Тема №3.  

Правове забезпечення інформатизації юридичної та правоохоронної 

діяльності 

2 

Тема №4.  

Правове забезпечення інформаційної безпеки у сучасних умовах 

2 

Тема №5.  

Інтернет та соціальні мережі: правовий аспект 

4 

 

 

 

 

Теми для самостійної роботи 
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Назва теми для самостійної роботи 
Кількість 

годин 

Тема № 1. 

Розвиток, сучасний стан та перспективи вітчизняних і зарубіжних наукових 

досліджень проблем інформаційного права 

20 

Тема № 2. 

Правові аспекти інформатизації науково-дослідницької діяльності 

20 

Тема №3.  

Правове забезпечення інформатизації юридичної та правоохоронної 

діяльності 

 

20 

Тема №4.  

Правове забезпечення інформаційної безпеки у сучасних умовах 

 

20 

Тема №5.  

Інтернет та соціальні мережі: правовий аспект 

22 

 

5. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ТА ЗАВДАНЬ, 

ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ 

 

1. Інформаційне право як наука: предмет, методологія, завдання та 

джерела.  

2. Державна політика у сфері Інтернет та соціальних мереж.  

3. Напрямки досліджень у галузі інформаційного права.  

4. Правове регулювання інтернет-правовідносин: конституційно-

правовий, цивільно-правовий, адміністративно-правовий та міжнародно-

правовий аспекти.  

5. Інформатизація науково-дослідницької діяльності в галузі права.  

6. Сучасні проблеми та шляхи забезпечення інформаційної безпеки 

України.  

7. Інформаційні технології в науці та освіті: правовий аспект. 

8. Інформаційна безпека держави як складова національної безпеки.  

9. Становлення та розвиток науки інформаційного права в Україні. 

10. Внутрішні та зовнішні загрози інформаційній безпеці України.  

11. Наука інформаційного права в зарубіжних країнах.  

12. Об’єкти та суб’єкти Інтернет-правовідносин.  

13. Правові засади інформатизації в Україні. 

14. Інформаційна безпека особистості.  

15. Поняття інформаційних правовідносин та їхній зміст.  

16. Поняття та сутність інформатизації юридичної діяльності. 

17. Інформаційні технології в науці та освіті: правові проблеми. 

18. Поняття та сутність інформатизації правоохоронної діяльності.  

19. Інформаційне забезпечення рейтингування науковця 

20. Інформаційна безпека юридичної особи: правові засади. 

21. Зв’язок науки інформаційного права з іншими суспільними та 

галузевими юридичними науками.  
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22. Інформаційне забезпечення юридичної діяльності.  

23. Правові аспекти захисту персональних даних.  

24. Внутрішня та зовнішня інформаційна політика держави. 

25. Правові аспекти доступу до публічної інформації  

26. Правове забезпечення внутрішньої інформаційної політики держави.  

27. Міжнародне інформаційне право: поняття та генезис.  

28. Правове забезпечення зовнішньої інформаційної політики держави.  

 

6. КРИТЕРІЇ ТА ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ 

 

ДЛЯ ДЕННОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Поточний контроль (ПК) Підсумковий контроль 

Аудиторна робота Самостійна робота/ 

Індивідуальна робота Залік (З) / ЕКЗАМЕН (Е) 

≤ 40 ≤ 10 

≤ 50 ≤ 50 

Підсумкова оцінка у випадку заліку (П) = ПК + З ≤ 100 

Підсумкова оцінка у випадку складання екзамену (П) = ПК + Е ≤ 100 

 

 

ДЛЯ ЗАОЧНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Поточний контроль (ПК) Підсумковий контроль 

Аудиторна робота Самостійна робота/ 

Індивідуальна робота Залік (З) / ЕКЗАМЕН (Е) 

≤ 20 ≤ 30 

≤ 50 ≤ 50 

Підсумкова оцінка у випадку заліку (П) = ПК + З ≤ 100 

Підсумкова оцінка у випадку складання екзамену (П) = ПК + Е ≤ 100 

 

Критерії оцінювання аудиторної роботи здобувачів вищої освіти 

(денна та заочна форми навчання) 
БАЛИ ПОЯСНЕННЯ 

5 Високий рівень компетентностей. Питання, винесені на розгляд, засвоєні у повному 

обсязі; на високому рівні сформовані необхідні практичні навички та вміння; всі 

навчальні завдання, передбачені планом заняття, виконані в повному обсязі. Під час 

заняття продемонстрована стабільна активність та ініціативність. Відповіді на теоретичні 

питання, розв’язання практичних завдань, висловлення власної думки стосовно 

дискусійних питань ґрунтується на глибокому знанні чинного законодавства, теорії та 

правозастосовної практики. 

4 Невисокий рівень компетентностей. Питання, винесені на розгляд, засвоєні у повному 

обсязі; в основному сформовані необхідні практичні навички та вміння; всі передбачені 

планом заняття навчальні завдання виконані в повному обсязі з неістотними 

неточностями. Під час заняття продемонстрована ініціативність. Відповіді на питання, 

розв’язання практичних завдань, висловлення власної думки стосовно дискусійних питань 

переважно ґрунтується на знанні чинного законодавства, теорії та правозастосовної 

практики. 

3 Достатній рівень компетентностей. Питання, винесені на розгляд, у цілому засвоєні; 

практичні навички та вміння мають поверхневий характер, потребують подальшого 
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БАЛИ ПОЯСНЕННЯ 

напрацювання та закріплення; навчальні завдання, передбачені планом заняття, виконані, 

деякі види завдань виконані з помилками. 

2 Недостатній рівень компетентностей. Питання, винесені на розгляд, засвоєні частково, 

прогалини у знаннях не носять істотного характеру; практичні навички та вміння 

сформовані недостатньо; більшість навчальних завдань виконано, деякі з виконаних 

завдань містять істотні помилки, які потребують подальшого усунення. 

1 Мінімальний рівень компетентностей. Студент, слухач не готовий до заняття, не знає 

більшої частини програмного матеріалу, з труднощами виконує завдання, невпевнено 

відтворює терміни і поняття, що розглядалися під час заняття, допускає змістовні 

помилки, не володіє відповідними вміннями і навичками, необхідними для розв’язання 

професійних завдань. 

0 Незадовільний рівень компетентностей. Відсутність на занятті. 

 

Для навчальної дисципліни «Актуальні проблеми інформаційного права» 

засобами діагностики знань (успішності навчання) виступають: (Засобами 

оцінювання та методами демонстрування результатів навчання можуть бути: 

екзамени, комплексні іспити, стандартизовані тести, наскрізні/командні 

проєкти, аналітичні звіти, реферати, есе, розрахункові/розрахунково-графічні 

роботи, презентації результатів виконаних завдань та досліджень, студентські 

презентації та виступи на наукових заходах, завдання на тренажерах, реальних 

об’єктах тощо, інші види індивідуальних та групових завдань). 

У розумінні постійної взаємодії науково-педагогічного працівника зі 

студентом під час освітнього процесу, педагогічний контроль являє собою 

систему перевірки результатів якості освіти та професійної підготовки й 

означає виявлення, вимір та оцінювання знань, умінь та навичок тих, хто 

навчається. Основним предметом оцінки результатів освіти є отримані 

результати навчання у вигляді умінь та навичок, а також результати виховання 

у вигляді сформованих світоглядних настанов та позицій, інтересів, мотивів і 

потреб особистості. 

Засоби діагностики визначають рівень досягнення запланованих 

навчальних результатів, повинні мати прозорі критерії оцінювання, 

забезпечувати об’єктивний поточний та підсумковий контролі. 

Під час контрольних педагогічних заходів застосовується система 

об’єктивної оцінки знань, навичок та умінь, зокрема, з використанням 

технічних засобів. Тестові завдання для проміжного і підсумкового контролю 

знань студентів, слухачів є складовими навчально-методичних комплексів 

навчальних дисциплін і входять до пакетів кваліфікаційних завдань з 

дисципліни. 

Для навчальної дисципліни «Актуальні проблеми інформаційного права» 

засобами діагностики знань (успішності навчання) виступають: 

- семінарські заняття; 

- виконання індивідуальних завдань; 

- перевірка самостійної роботи; 

- залік тощо. 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

 
Оцінка в Оцінка за національною Оцінка за шкалою ECTS 
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балах шкалою 

З
ал

ік
 Екзамен/ 

диференційований 

залік О
ц

ін
к
а
 

Пояснення 

90-100 

за
р

ах
о

в
ан

о
 

Відмінно A «Відмінно» - теоретичний зміст курсу засвоєний у повному 

обсязі; сформовані необхідні практичні навички роботи із 

засвоєним матеріалом; всі навчальні завдання, передбачені 

РПНД, виконані в повному обсязі. 

83-89 Добре B «Дуже добре» - теоретичний зміст курсу засвоєний в 

повному обсязі; в основному сформовані необхідні 

практичні навички роботи із засвоєним матеріалом; всі 

навчальні завдання, передбачені РПНД, виконані, якість 

виконання більшості з них оцінена кількістю балів, близько 

до максимальної. 

75-82 C «Добре» - теоретичний зміст курсу засвоєний цілком; в 

основному сформовані практичні навички роботи із 

засвоєним матеріалом; всі навчальні завдання, передбачені 

РПНД, виконані, якість виконання жодного з них не оцінена 

мінімальною кількістю балів, деякі види завдань виконані з 

помилками. 

68-74 Задовільно D «Задовільно» - теоретичний зміст курсу засвоєний не 

повністю; але прогалини не носять істотного характеру; в 

основному сформовані необхідні практичні навички роботи 

із засвоєним матеріалом; більшість передбачених РПНД 

навчальних завдань виконано, деякі з виконаних завдань 

містять помилки. 

60-67 E «Достатньо» - теоретичний зміст курсу засвоєний частково; 

не сформовано деякі практичні навички роботи; частина 

передбачених РПНД навчальних завдань не виконані або 

якість виконання деяких з них оцінено числом балів, 

близьким до мінімального. 

35-59 

н
е 

за
р

ах
о

в
ан

о
 

Не задовільно FX «Умовно незадовільно» - теоретичний зміст курсу 

засвоєний частково; не сформовані необхідні практичні 

навички роботи; більшість навчальних завдань не виконано 

або якість їх виконання оцінено кількістю балів, близько до 

мінімальної; при додатковій самостійній роботі над 

матеріалом курсу можливе підвищення якості виконання 

навчальних завдань (з можливістю повторного складання). 

1-34 F «Безумовно незадовільно» - теоретичний зміст курсу не 

засвоєний; не сформовані необхідні практичні навички 

роботи; всі виконані навчальні завдання містять грубі 

помилки або не виконані взагалі; додаткова самостійна 

робота над матеріалом курсу не призведе до значного 

підвищення якості виконання навчальних завдань. 

 

7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ 

ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ 

ПЕРЕДБАЧЕНО НАВЧАЛЬНОЮ ДИСЦИПЛІНОЮ 

(за потребою) 

 

 

 

 

 

8. ІНФОРМАЦІЙНЕ ТА МЕТОДИЧНЕ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

(рекомендовані джерела інформації) 
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Основні нормативні акти: 

 

1.1. Конституція України від 28 червня 1996 року (зі змінами і допов.). 

Відомості Верховної Ради України. 1996. № 30. Ст. 141. 

1.2. Декларація про державний суверенітет України від 16 липня 1990 

року. Відомості Верховної Ради УРСР. 1990. № 31. Ст. 429 

1.2. акти міжнародного права; 

1.2.1. Загальна декларація прав людини (рос/укр) від 10.12.1948. URL : 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_015#Text. 

1.2.2. Міжнародний пакт про громадянські та політичні права від 

16.12.1966. URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_043#Text. 

1.2.3. Конвенція про захист прав людини та основополодних свобод від 

04.11.1950. URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_004#Text. 

1.2.4. Конвенція № 108 Ради Європи про захист осіб у зв’язку з 

автоматизованою обробкою персональних даних (офіційний переклад). 

Правова інформатика. 2004. № 2. С. 77-83. 

1.2.5. Директива № 2002/58/ЕС Европейского Парламента и Совета ЕС в 

отношении обработки персональных данных и защиты конфиденциальности в 

секторе электронных средств связи (Директива о конфиденциальности и 

электронных средствах связи) от 12.06.2002 [неофициальный перевод]. URL : 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_b34#Text. 

1.2.6. Додатковий протокол від 8 листопада 2001 року № 108 до Конвенції 

Ради Європи "Про захист осіб у зв’язку з автоматизованою 

обробкою персональних даних” щодо органів нагляду та транскордонних 

потоків даних”. Інформація і право. 2013. № 3. С. 150-151.  

1.2.7. Європейська конвенція про транскордонне телебачення від 9 

вересня 1998 року. URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_444#Text/ 

1.2.8. Окінавська хартія глобального інформаційного суспільства від 

22.07.2000)ю URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/998_163#Text. 

1.2.9. Регламент Європейського Парламенту і Ради (ЄС) 2016/679 від 27 

квітня 2016 року про захист фізичних осіб у зв’язку з опрацюванням 

персональних даних і про вільний рух таких даних, та про 

скасування Директиви 95/46/ЄС (Загальний регламент про захист даних). URL : 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_008-16#Text. 

1.2.10. Конвенція Ради Європи про доступ до офіційних документів. URL 

: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_001-09#Text. 

1.2.11. Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та 

Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і 

їхніми державами-членами, з іншої сторони від 27 черв. 2014 р. № 984_011. 

URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_011#Text. 

1.2.12. Конвеція про кіберзлочинність від 23.11.2001 (ратифікована 

Україною 07.09.2005). URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_575#Text. 

 

1.3. Закони України: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_015#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_043#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_004#Text
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=Ж24921
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_b34#Text
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=Ж100647
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/998_163#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_242
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_008-16#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_001-09#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_011#Text
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1.3.1. Господарський кодекс України від 16 січня 2003 р.. Відомості 

Верховної Ради України (ВВР), 2003, № 18, № 19-20, № 21-22, ст.144. 

1.3.2. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 7 

грудня 1984 року (зі змінами і допов.). Відомості Верховної Ради України. 

1984. № 51. Ст. 1122. 

1.3.3. Кримінальний кодекс України від 4 квітня 2001 року (зі змінами 

і допов.). Відомості Верховної Ради України. 2001. № 25. Ст. 131. 

1.3.4. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 р.. Відомості 

Верховної Ради України (ВВР), 2003, №№ 40-44, ст.356. 

1.3.5. Про авторське право і суміжні права від 23 грудня 1993 р.. 

Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1994, N 13, ст.64. 

1.3.6. Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України від 05 

липня 2012 р. Відомості Верховної Ради (ВВР), 2013, № 27, ст.282. 

1.3.7. Про банки і банківську діяльність : Закон України від 

07.12.2000. Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2001, N 5-6, ст.30. 

1.3.8. Про бібліотеки і бібліотечну справу : Закон України від 

27.01.1995. Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1995, N 7, ст.45. 

1.3.9. Про видавничу справу : Закон України від 05.06.1997. Відомості 

Верховної Ради України (ВВР), 1997, N 32, ст.206. 

1.3.10. Про державну підтримку засобів масової інформації та 

соціальний захист журналістів : Закон України від 23.09.1997. Відомості 

Верховної Ради України (ВВР), 1997, N 50, ст. 302. 

1.3.11. Про державну підтримку кінематографії в Україні : Закон 

України від 23.03.2017. Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2017, N 20, 

ст.240. 

1.3.12. Про Державну службу спеціального зв’язку та захисту 

інформації : Закон України від 23.02.2006. Відомості Верховної Ради України 

(ВВР), 2006, № 30, ст.258 (в редакції від 21.06.2014). 

1.3.13. Про державну статистику : Закон України від 17.09.1992. 

Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1992, N 43, ст.608. 

1.3.14. Про державну таємницю : Закон України від 21.01.1994. 

Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1994, N 16, ст.93. 

1.3.15. Про доступ до публічної інформації : Закон України від 

13.01.2011. Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2011, № 32, ст. 314. 

1.3.16. Про друковані засоби масової інформації (пресу) в Україні : 

Закон України від 16.11.1992. Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1993, N 

1, ст. 1. 

1.3.17. Про електронні документи та електронний документообіг : 

Закон України від 22.05.2003. Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2003, N 

36, ст.275. 

1.3.18. Про забезпечення функціонування української мови як 

державної : Закон України від 25.04.2019. Відомості Верховної Ради (ВВР), 

2019, № 21, ст.81 

1.3.19. Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного 

(нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої 
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символіки : Закон України від 09.04.2015. Відомості Верховної Ради (ВВР), 

2015, № 26, ст.219. 

1.3.20. Про захист персональних даних : Закон України від 01.06.2010. 

Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2010, № 34, ст. 481 

1.3.21. Про захист прав споживачів : Закон України від 12.05.1991. 

Відомості Верховної Ради УРСР (ВВР), 1991, № 30, ст.379 (в редакції від 

02.12.2012). 

1.3.22. Про захист суспільної моралі : Закон України від 20.11.2003. 

Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2004, N 14, ст.192. 

1.3.23. Про Збройні Сили України : Закон України від 06.12.1991. 

Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1992, N 9, ст.108. 

1.3.24. Про інформаційні агентства : Закон України від 25.02.1997. 

Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1995, N 13, ст. 83. 

1.3.25. Про інформацію: Закон України від 02.10.1992. Відомості 

Верховної Ради України. 1992, N 48, ст.650. 

1.3.26. Про кінематографію : Закон України від 13.01.1998. Відомості 

Верховної Ради України (ВВР), 1998, N 22, ст.114. 

1.3.27. Про науково-технічну інформацію : Закон України від 

25.06.1993. Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1993, N 33, ст.345. 

1.3.28. Про наукову і науково-технічну діяльність : Закон України від  

26.11.2015. Відомості Верховної Ради (ВВР), 2016, № 3, ст.25. 

1.3.29. Про Національний архівний фонд та архівні установи : Закон 

України від 24.12.1993. Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1994, N 15, 

ст.86. 

1.3.30. Про Національний банк України : Закон України від 20.05.1999. 

Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1999, N 29, ст.238. 

1.3.31. Про національну безпеку : Закон України від 21.06.2018. Голос 

України. 2018. № 122. 7 лип. 

1.3.32. Про Національну програму інформатизації : Закон України від 

04.02.1998. Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1998, N 27-28, ст.181. 

1.3.33. Про Національну раду з питань телебачення і радіомовлення : 

Закон України від 23.09.1997. Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1997, N 

48, ст.296. 

1.3.34. Про обов’язковий примірник документів : Закон України від 

09.04.1999. Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1999, N 22-23, ст.199. 

1.3.35. Про оборону України : Закон України від 06.12.1991. Відомості 

Верховної Ради України (ВВР), 1992, N 9, ст.106. 

1.3.36. Про оперативно-розшукову діяльність : Закон України від 

18.02.1992. Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1992, N 22, ст.303. 

1.3.37. Про основні засади забезпечення кібербезпеки України : Закон 

України від 05.10.2017. Відомості Верховної Ради (ВВР), 2017, № 45, ст.403. 

1.3.38. Про порядок висвітлення діяльності органів державної влади та 

органів місцевого самоврядування в Україні засобами масової інформації : 

Закону України від 23.09.1997. Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1997, 

N 49, ст. 299 
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1.3.39. Про радіочастотний ресурс України : Закон України від 

01.06.2000. Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2000, N 36, ст.298. 

1.3.40. Про рекламу : Закон України від 03.07.1996. Відомості 

Верховної Ради України (ВВР), 1996, N 39, ст. 181. 

1.3.41. Про Службу безпеки України : Закон України від 25.03.1992. 

Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1992, № 27, ст.382. 

1.3.42. Про Суспільне телебачення і радіомовлення : Закон України від 

17.04.2014. Відомості Верховної Ради (ВВР), 2014, № 27, ст.904. 

1.3.43. Про телебачення і радіомовлення : Закон України від 21.12.1993. 

Відомості Верховної Ради України (ВВР), 1994, N 10, ст. 43. 

1.3.44. Про телекомунікації : Закон України від 18.11.2003. Відомості 

Верховної Ради України (ВВР), 2004, N 12, ст.155. 

1.3.45. Доктрина інформаційної безпеки України : Затверджено Указом 

Президента України  від  25 лютого 2017 року № 47/2017. 

1.3.46. Стратегія національної безпеки України «Безпека людини - 

безпека країни» : затверджено Указом Президента України від 14 вересня 2020 

року № 392/2020. 

 

Навчальні посібники, інші дидактичні та методичні матеріали: 

2.1. Артемов В. Ю. Порівняння організаційно-правових норм захисту 

інформації з обмеженим доступом країн - членів НАТО : навч.-метод. посіб. для 

студ. юрид. ф-тів вищ. навч. закладів України. Київ : КНТ, 2007. 172 с.  

2.2. Безрученко В. С. Інформатизація суспільства : навч. посіб. Київ : Київ. 

міжнар. ун-т, 2017. 237 с.  

2.3. Богуш В. М., Куляниця О. Й. Основи інформаційної культури : навч. 

посіб. Київ : ДУІКТ, 2011. 287 с. 

2.4. Виноградова Г.В. Інформаційне право України: Навч. посібник. Київ: 

МАУП, 2006. 144 с. 

2.5. Голубєв В. О. Інформаційна безпека: проблеми боротьби з 

кіберзлочинами. Запоріжжя : [б.в.], 2003. 250 с. 

2.6. Данільян О.Г., Дзьобань О.П., Панов М.І. Національна безпека 

України: структура та напрямки реалізації: Навч. посібник. Харків: Фоліо, 2002. 

275 с. 

2.7. Домарєв В. В. та ін. Організаційне забезпечення захисту інформації 

з обмеженим доступом : навч. посіб. ; Національний авіаційний ун-т. Київ : 

НАУ, 2006. 108 с. 

2.8. Жарков Я. М. та ін. Інформаційна безпека особистості, суспільства, 

держави : підруч. для студ. війск. спец. вищ. навч. закл. Київ : ВПЦ "Київський 

університет", 2008. 254 с. 

2.9. Живко З. Б. Правові основи охорони інформації : підруч. для студ. 

вищ. навч. закл., які навчаються за напрямом "Інформаційна безпека" ; заг. ред. 

В. О. Хорошко ; вид. 2-ге, допов. і переробл. Київ : ДУІКТ, 2009. 355 с. 

2.10. Задорожний А.В., Пазюк А.В. Международное информационное 

право: Учеб. пособие. Киев: Феникс, 2013. 

2.11. Захаров В.П., Рудешко В.І. Проблеми інформаційного забезпечення 
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правоохоронних структур: Нав.-практ. посібник. Львів: ЛьвДУВС, 2007. 372 с. 

2.12. Інформатизація законотворчої, нормотворчої, правозастосовної та 

правоосвітньої діяльності : посібник ; підгот. Л. Є. Горьовий та ін.. Київ : 

Парламентське вид-во, 1999. 199 с. 

2.13. Інформатизація та відкритість влади як засоби демократизації 

суспільства. Засідання №1 : зб. матеріалів "круглого столу" "Державна 

інформаційна політика - проблеми законодавчого забезпечення" / наук. ред. О. 

В. Литвиненко. Київ : Альтерпрес, 2003. 160 с. 

2.14. Інформатизація судово-експертної діяльності : матеріали круглого 

столу, 29 берез. 2012 р. ; упоряд. Мазниченко Ю. О. ; під заг. ред. Садченко О. 

О.. Київ : ННІПСК НАВС, 2012. 146 с. 

2.15. Інформаційна безпека  : навч. посіб. / Ю. Я. Бобало ; за заг. ред. д-ра 

техн. наук, проф. Ю. Я. Бобала та д-ра техн. наук, доц. І. В. Горбатого. Львів : 

Вид-во Львів. політехніки, 2019. 573 с. 

2.16. Інформаційна безпека держави : підручник : в 2 т. / В. М. Петрик та ін. 

; за заг. ред. д-ра філос. наук, проф. В. В. Остроухова. Київ : Книжкова палата 

України, 2016. Т. 1. 2016. 264 с. 

2.17. Інформаційна безпека держави : підручник : в 2 т. / В. М. Петрик та ін. 

; за заг. ред. д-ра філос. наук, проф. В. В. Остроухова. Київ : Книжкова палата 

України, 2016. Т. 2. 2016. 328 с. 

2.18. Інформаційна діяльність в правознавстві: стратегія управління 

розвитком наукових досліджень, інноваціями, консалтингом, моніторингом, 

системою трансферу технологій в урядових структурах, університетах, 

дослідницьких центрах і в приватному секторі / П. Д. Біленчук та ін. ; заг. ред. 

П. Д. Біленчук. Київ : Наука і життя, 2007. 244 с. 

2.19. Кавун С. В. та ін. Інформаційна безпека : навчальний посібник. Харків 

: Харківський національний економічний ун-т, 2008. Ч. 1. [Б. м.] : [б.в.], 2008. 

352 с. 

 

Монографії та інші наукові видання: 

3.1. Адміністративно-правові засади інформаційного суспільства : 

монографія / М. Ф. Савюк, В. В. Галунько, Ю. О. Фрицький. Херсон : 

Грінь Д. С., 2016. 175 с.  

3.2. Азаров Д.С. Кримінальна відповідальність за злочини у сфері 

комп'ютерної інформації : дис... канд. юрид. наук: 12.00.08 / НАН України, 

Інститут держави і права ім. В.М.Корецького. Київ, 2003. 246 арк.  

3.3. Актуальні проблеми цивілістики у цифрову добу: 

онлайнові соціальні мережі : монографія / Є. О. Харитонов та ін. ; за ред. д-ра 

юрид. наук, проф. Є. О. Харитонова, д-ра юрид. наук, проф. О. І. Харитонової ; 

уклад. канд. юрид. наук, доц. Б. В. Фасій. - Одеса : Юридична література, 2018. 

173 с.  

3.4. Арістова І.В. Державна інформаційна політика та її реалізація в 

діяльності органів внутрішніх справ України: організаційно-правові засади : 

дис... д-ра юрид. наук: 12.00.07 / Національний ун-т внутрішніх справ. Харків, 

2002. 476 с. 
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3.5. Байрак Д. В. Правове регулювання комерційної таємниці в трудових 

відносинах : автореф. дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.05 / Київ. нац. ун-т ім. 

Тараса Шевченка. Київ, 2014. 18 с. 

 

Інші джерела: 

3.1. Адабаш О.В. Інформація з обмеженим доступом: проблеми 

законодавчого визначення. Наше право. 2013. № 13. С. 61-66. 

3.2. Амелін О.В. Електронна (комп’ютерна) інформація: нормативно-

правове визначення в законодавстві України. Науковий вісник Національної 

академії внутрішніх справ. 2014. № 2. С. 117-126. 

3.3. Андрусів У. Б. Закон України "Про суспільне телебачення і 

радіомовлення України": новий етап на шляху становлення суспільного 

мовлення в Україні. Часопис Київського університету права. 2014. № 3. С. 194-

200. 

3.4. Антошина И. В. Информационное воздействие права и 

информационная функция права. Актуальні проблеми держави і права. 2011. 

Вип. 61. С. 358-365. 

3.5. Банах С. В. Поняття інформаційної діяльності правоохоронних 

органів. Актуальні проблеми правознавства. 2019. Вип. 3. С. 107-112. 

3.6. Барматова С. П. Становление информационного общества: попытка 

социологической рефлекси. Соціальні технології: актуальні проблеми теорії 

та практики. 2013. Вип. 57. С. 227-237 
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